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Анотація  
Розглянуто основні об’єкти громадського призначення у системі розпланування населених пунктів, визначено 

їх місце у функціонально-планувальній структурі населених пунктів. 
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Abstract  
The main objects of public purpose in the system of settlement planning of settlements are considered, their place in 

the functional and planning structure of settlements is determined.  
Keywords: settlement, spatial planning, zoning of territory, functionality, building, land resources, planning structure, 

improvement. 

 

Вступ 
 

В процесі складання проекту розпланування і забудови території населеного пункту 
обов'язково потрібно керуватися архітектурно-планувальною та об'ємно-просторовою композицією і її 
компонентами, тобто зв'язком за певними закономірностями окремих елементів в єдине гармонійне 
ціле.  

Організація нового громадського центру об’єднаної територіальної громади планується з 
врахуванням потреб всього населення громади та спрямована на децентралізацію та урбанізацію 
населених пунктів. Таким чином основні об'єкти громадського призначення мають бути розміщені у 
центральному населеному пункті територіальної громади, а також враховані усі нормативні відстані та 
обмеження. 

 

Основна частина 
 

В проекті розпланування і забудови населених пунктів об’єднаних територіальних громад  

архітектурно-планувальна композиція виражається взаємоузгодженим розміщенням відносно один до 
другого його основних елементів (частин): жилих кварталів, громадського центру, вулиць, зони 

відпочинку, установ та закладів сакрального та культурно-побутового призначення. 

Головним об’єктом просторового планування є території адміністративно-територіальних 
одиниць та їх частин, в тому числі населені пункти. Їх функціонально-планувальна структура, тобто 

просторова модель пов’язаних між собою територій, призначених для розташування різних видів 
соціальної, виробничої, комунікаційної діяльності, рекреаційного та ландшафтного комплексу 

розподіляється на адміністративно-територіальні одиниці, об’єднані територіальні громади та населені 
пункти, які слід проектувати як елементи єдиної системи розселення України з урахуванням 

адміністративно-територіального устрою, стану соціально-економічного розвитку, фізико-
географічного та архітектурно-будівельного, кліматичного районування [1]. 

В процесі просторового планування території на місцевому рівні визначаються сельбищна, 
виробнича, рекреаційна та ландшафтна, у межах яких окремі земельні ділянки мають бути планувально 

об’єднані у такі функціональні зони: 
- житлової та громадської забудови, яка складається з прибудинкових територій 

багатоквартирних будинків, земельних ділянок садибних будинків, гуртожитків а також земельних 
ділянок, на яких розташовуються заклади дошкільної освіти, загальної середньої освіти, заклади 

охорони здоров’я, соціального захисту, культури та мистецтва, фізкультурно-оздоровчі і спортивні 
споруди, громадських та релігійних організацій; 

- виробничої забудови, на якій розташовані підприємства промисловості, енергетики, 

сільського, лісового, водного господарства та інших виробничих об’єктів; 
- рекреаційного та оздоровчого використання; 

- озеленених територій, що складаються із зелених насаджень загального користування, 
зелених насаджень обмеженого користування та спеціального призначення; 



 
 

- транспортних комунікацій (транспортної інфраструктури), що складаються з вулиць, доріг, 

об’єктів підприємств та мереж міського і зовнішнього транспорту; 
- інженерних комунікацій (інженерної інфраструктури). 

Схема простого планування території громади – це інструмент розумного управління для 
органів місцевого самоврядування. Завдяки застосуванню геопросторових даних є можливість 

оперативно приймати рішення щодо забезпечення життєдіяльності громади в будь-якій сфері: освіті, 
медицині, інженерно-транспортній, санітарно-епідемічному благополуччі, пожежній безпеці тощо. 

Схеми планування територій на місцевому рівні визначають: 
- потреби у зміні меж поселень (міст, селищ міського типу, сіл); 

- зонування територій для забудови та іншого використання; 
- просторову структуру розпланування території. 

Схемами планування територій на місцевому рівні визначаються також опрацювання 
генеральних планів окремих поселень та їх територіальних об’єднань.  

Для визначення розпорядження землями населених пунктів підтримано Проект Закону «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого 
самоврядування з управління земельними ресурсами та посилення державного контролю за 

використанням і охороною земель». Прийняття цього законопроекту сприятиме більш якісному і 
обґрунтованому плануванню розвитку територій, а також удосконалить державний контроль за 

використанням та охороною земель [2]. 
У кожному населеному пункті існуючі об’єкти житлово-комунального та громадського 

призначення, транспортної інфраструктури, вулично-дорожньої мережі та елементів благоустрою, що 
не пристосовані для маломобільних груп населення, треба обладнувати спеціальними і допоміжними 

засобами [3]. 

Висновки 
 

Реформа місцевого самоврядування спрямована на створення та підтримку сприятливого 
життєвого середовища, забезпечення сталого соціально-економічного розвитку відповідних 

адміністративно-територіальних одиниць, задоволення інтересів громадян у всіх сферах 
життєдіяльності, надання населенню органами місцевого самоврядування високоякісних і доступних 

адміністративних, соціальних та інших послуг на відповідних територіях, узгодження інтересів 
держави та територіальних громад. 
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